

燕都融媒体记者走访我省多家中小企业 迎难而上 迎来的将是机遇

保障 全民战疫

打赢疫情防控阻击战特别报道



2月8日,河北唐山亚特专用汽车有限公司的工作人员在负压救护车生产车间工作。目前,该公司生产的多辆负压救护车已开赴各地战“疫”一线,参与抗击新冠肺炎疫情。新华社发

相关链接

邢台中小企业 对未来有信心

燕都融媒体记者 张会武

记者:今年的预期如何?应对当前不利局面的举措有什么?

●赵赞(邢台黄厨美食总经理):我们分析,第二季度可能会回暖,第三季度应该有个小旺季。当前,我们考虑的比较多的是应该怎么样做一下线上的销售。或者把我们现有的这些原材料做成半成品通过线上提供给客户。

●李力飞(河北弘鑫塑料科技有限公司总经理):我们相信,我们也有信心,在危机中突围!

●曹洪山(河北家乐园地产开发有限公司总经理):疫情对于销售只是阶段性影响,房地产行业短期有压力,中期会平稳,长期有信心,预计下半年的形势较上半年会好。我们将树立大营销思维,实施线上销售和线下体验相融合的新模式。

●王向欣(邢台黑家饺子连锁公司副总经理):在初二停业时,我们把储存的蔬菜类原料进行了惠民销售,挽回了一些损失。外卖市场目前还不能展开业务。本次疫情对餐饮行业构成不小的冲击,希望各方面能够给予更多的支持,大家共渡难关。

●张宪泰(邢台鑫华泰电子信息工程有限公司总经理):目前我们引导员工在家上网,储备知识,积蓄客户,调整计划,以期开班后迎来一个小规模的生产高峰。

邢台18条措施 助企业渡难关

本报讯(燕都融媒体记者张会武)2月7日,邢台印发《关于应对疫情支持企业健康发展的十八条措施》,帮助受疫情影响生产经营遇到困难的企业渡过难关。

增强对企业的金融支持。该市提出,各银行机构对企业不抽贷、压贷、断贷,市内各银行机构今年对小微企业贷款余额和新增贷款规模不得低于去年同期水平;鼓励各银行机构在原有贷款利率水平基础上上下浮10%以上,市、县政府性担保公司在原有担保费率基础上上下浮30%以上。

减轻企业负担。对承租国有房产类经营用房的中小企业免收3个月房租;对企业租用其他经营用房的,鼓励业主(房东)为租户减免租金;政府举办或享受政府财政补贴支持的科技产业园、科技企业孵化器、众创空间,在疫情期间为承租的中小企业及团队减免3个月房租;因疫情确需缴纳房产税、城镇土地使用税的企业,可按规定申请相应税费减免。

实施援企稳岗。支持企业职工返岗复工,经当地政府批准,企业包车接回相对集中的外地职工发生的费用,政府与企业按2:1比例分担;按当地政府要求返程复工的员工,返程路费中由企业负担的可抵扣增值税。对不裁员的参保企业,符合条件的可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%;对恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业,根据省有关政策给予社会保险费返还。延期缴纳保费,放宽参保业务办理时限。

暂停营业让我慢下忙碌的脚步

高磊磊(化名)在邯郸市主城区内地标“商超巨无霸”内开了一家餐馆。餐馆开业后,生意火爆的一塌糊涂,虽然竞争激烈,但巨大的客流量让生意每天都处于爆满的状态,尤其是春节前的消费高峰期,一张餐台一天内要翻台五六次。但一则暂停营业的通知,让高磊磊措手不及。

正当高磊磊为疫情防控期间无法营业而感到焦虑时,他所在的商超集团宣布,减免所有超市、商城内1832户服装、餐饮等

各业态商家全部一个月的租金、物业费。“真的是雪中送炭,解了燃眉之急!”高磊磊说。

这次暂停营业让他有忧有喜,喜的是终于停下了忙碌的脚步,陪伴家人,让自己的心性得到了沉淀。

“每一次巨大危机来临之后,迎接的就是更大的机遇,咱不能原地烦闷忧愁,迎难而上才是正理。”2月9日,高磊磊向燕都融媒体记者袒露心迹,“大家拧成一股绳,再大的困难,咱们也能挺过去。”

孩子学习好,家长才能放心

拓普教育哈佛外语培训学校是保定本土品牌的培训学校,目前,共有六个校区。疫情发生以来,学校严格执行教育局文件,绝不开展线下班,老师们都在家里办公。同时呢,学校已经开放线上公益课堂,让家长待在家里面的孩子寒假生活过得有意义,课堂上主要讲解一些防护知识、温习上学期的内容、答疑寒假生活、提升学习兴趣和技巧。

面对疫情,校外机构的运行,也遇到了一些前所未有的挑战。教学方面,无法直接面授,学生和家对线上教学需要一个从不熟悉到熟悉的过程,而线上大班课,很难照顾到每个学生

的特点,还有的学校直接采取录播课形式,则难保证教学质量。家长方面,孩子长期在家,需要家长的支持和陪伴,而很多家长并没有天天与孩子相处的心理准备和经验,家长和孩子之间会产生不少矛盾。

校长高娟坦言:“疫情让我们学校极大地增加了经营成本。虽然经营上暂时遇到了考验,但学校仍将不断展开公益课堂,为孩子们提供更好的教学资源,孩子学习好,家长才能放心,祖国才能安心。”高娟坚信,有政府的支持,有教育主管部门的信任,培训机构一定能渡过难关。

向前看,哪里跌倒哪里爬起

“我们在1月25日就暂停开放了,恢复时间另行通知。至今绝大多数景区员工都在家中,响应国家号召,不出门、抗疫情。”2月9日,邯郸市某景区负责人介绍到。

为全力做好新型冠状病毒肺炎的疫情防控工作,邯郸市按照上级部门要求暂时关停娱乐场所、上网服务场所、演出场所、A级景区、旅行社等文化旅游经营场所。截至2020年2月4日,邯郸市998家文化旅游经营场所暂时关闭。

与此同时,多家景区出台了门票退款政策,例如:邯郸武安太行景区对已经购买门票的游客,办理全额退款,抽奖中奖

游客,中奖住宿和餐饮、门票使用有效期截止至4月30日;邯郸方特国色春秋对已经购买乐园门票的游客,可将门票改期至未来6个月内的任意日期;未来6个月无法到访的游客,可至预订平台办理全额退款;已购买乐园次卡的游客,可将有效期延长一个月使用。

“那些大景区抗风险能力强,能从容应对,我们这些规模小的(景区)现在所做的就是怎么把损失降到最小。”该负责人表示,他现在正抓紧时间和景区管委会进行沟通,对涉及到的合同费用协商,希望大家彼此体谅。“哪里跌倒,哪里爬起。人总要向前看。”

疫情之下,逐步开工的中小企业正在如何谋划如何布局?近日,燕都融媒体记者采访了多位中小企业主,倾听他们的心声。

燕都融媒体记者 陈正 李家伟 李连成

员工自发要求免工资 老板足额支付

“本想今年双闰年,大干一场缓缓劲,谁料到遇到这样一个特殊时期。”1981年出生的崔亚轩(化名)在邯郸大名县开了数家“网红”奶茶店,最后一家正在装修的店铺选址在县城刚刚建成的CBD,紧邻客运站和商务区,本想接着春节假期,好好地大干一场,但突如其来的疫情打乱了他的计划。

但让他感到温暖的是员工、朋友们的理解和支持,十几位员工在微信群中留言,表示不拿这个月的工资,朋友也打来电话说钱可以慢慢还,不着急。在工资发放日,崔亚轩将员工们的工资如数打到了卡上,“我难,她们也难,能有这份心,咱心里就暖乎乎的,人心在,再大的困难都会过去的。”

疫情面前不能算“经济账”

2月7日下午,记者在沧州对河北零叁壹柒餐饮管理有限公司总经理、“0317火锅鸡”的创始人袁一宽进行了专访。

虽然门店关门,公司停业,但袁一宽并没有惊慌失措。他说,这个时候不能算经济账,没有比健康和生命更宝贵的东西。疫情肯定会战胜,所以他的信心一直都有。

停业以后,公司也给员工们下发了相关通知,提出要求,那就是一定要严格遵守政府的通告,尽量避免外出聚集。难能可贵的是,虽然门店都关门了,公司“只出不进”了,袁一宽还是想尽自己的一份所能为社会做些什么。“0317火锅鸡”在沧州市解放路上有一个配送中心,他就以这个配送中心为圆心,以公司配送能力为半径,划了一个大约几公里的“服务范围”,配送蔬菜。特殊之处在于,这些菜是“进价配送”,袁一宽每天通过公众号对外展示进货单据,也就是说,什么价来的,什么价送到顾客手中,中间产生的人工、运输以及蔬菜消耗等费用,由“0317火锅鸡”承担。

这个爱心配送活动后来因为货源的问题解决不了,中止了。但袁一宽还是觉得挺欣慰的,因为为战胜疫情,他和同事们出了自己的一份力。

